
ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA REUNIÃO DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, 

REALIZADA NO DIA 24 DE OUTUBRO DE 2023. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se, no 

Plenário da Casa Jornalista José Carlos Florêncio, a Câmara Municipal de Caruaru. Às 

dezesseis horas e quarenta e três minutos, constatando-se a existência 

de quorum regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

reunião. Posteriormente, convidou o Vereador Anderson Correia para fazer a leitura do 

Salmo 92. Registrem-se as presenças dos seguintes vereadores: Aline Nascimento, 

Anderson Correia, Bruno Lambreta, Cabo Cardoso, Carlinhos da Ceaca, Edmilson do 

Salgado, Filipe José, Galego de Lajes, Irmão Ronaldo, Izaac da Saúde, Kátia da 

Rendeiras, Leonardo Chaves, Lula Tôrres, Mano do Som, Maurício Caruaru, Nelson 

Diniz, Perpétua Dantas, Ricardo Liberato e Val Lima. Ausências dos Vereadores Fagner 

Fernandes, Ranilson Enfermeiro, Professor Jorge Quintino, e da Vereadora Mery da 

Saúde, devidamente justificadas. O Senhor Presidente solicitou do Senhor Segundo 

Secretário a leitura da Ata da reunião anterior, a qual foi dispensada por solicitação do 

Vereador Ricardo Liberato, nos termos do Artigo 312 do Regimento. Prosseguindo, a 

Presidência solicitou do Senhor Primeiro Secretário a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Ofício 10.416/2023, de autoria do Prefeito Rodrigo Pinheiro, em Resposta 

ao Pedido de Informação contido no Requerimento nº 2.365/2023, de autoria do 

Vereador Anderson Correia. Dê-se ciência ao interessado. Ofício 10.503/2023, de autoria 

do Prefeito Rodrigo Pinheiro, em Resposta ao Pedido de Informação contido no 

Requerimento nº 2.359/2023, de autoria da Vereadora Perpétua Dantas. Dê-se ciência à 

interessada. Projetos de Lei nºs 9.726 e 9.727/2023, de autoria da Vereadora Aline 

Nascimento: Denomina de Rua Fernando Bernardino Lucena a atual via conhecida como 

“Estrada Cachoeira da Onça”, localizada no Bairro Nova Caruaru; Assegura às mulheres 

o direito de acompanhante durante as consultas médicas, exames e demais procedimentos 

clínicos nos estabelecimentos de saúde público e privados do Município de Caruaru. Às 

comissões competentes. Projetos de Decreto Legislativo nºs 1.916, 1.917 e 1.918/2023, 

de autoria dos Vereadores Professor Jorge Quintino e Lula Tôrres: Concede Medalha de 

Honra ao Mérito “Cantor e Compositor Luiz Lula Gonzaga” ao Senhor José Emiliano; 

Concede Medalha de Honra ao Mérito “Doutor Geminiano Campos” à Senhora Severina 

Luzinete de Souza; Concede Medalha de Honra ao Mérito “Doutor Geminiano Campos” 

à Senhora Jucileide Pereira da Silva. Às comissões competentes. Requerimentos nºs 

2599, 2600, 2601, 2602, 2603, 2604, 2605, 2606 2607, 2608, 2609, 2610, 2611, 2612, 

2613, 2614 e 2615/2023 - Indicações nºs 337, 338, 339 e 340/2023, de autoria dos 

vereadores: Mano do Som, Irmão Ronaldo, Perpétua Dantas, Nelson Diniz, Professor 

Jorge Quintino, Anderson Correia e Val Lima, os quais solicitam a execução de obras e 

serviços em vários bairros, loteamentos e áreas rurais de Caruaru, além de Votos de 

Aplausos e Congratulações à Dra. Adelailda Gonçalves e ao Pr. Nicácio Correia de 



Moura Filho pelo trabalho e dedicação empenhados através do Ministério de 

evangelismo nos presídios. A Indicação nº 341/2023 foi retirada pelo autor. Usaram a 

tribuna os vereadores Bruno Lambreta, Leonardo Chaves e Galego de Lajes: discursos 

disponíveis em áudio. A Presidência solicitou do Senhor Segundo Secretário a chamada 

das Senhoras Vereadoras e dos Senhores Vereadores, o qual constatou as presenças de 

dezenove Parlamentares em Plenário. Em discussão a Ata citada no Expediente. 

Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 9.369/2022, de autoria do Vereador Professor Jorge Quintino: Institui o Dia 

Municipal de Conscientização e Combate à Mutilação Infantil, a ser realizado, 

anualmente, no dia 26 de setembro e dá outras providências. Acompanhado de parecer 

conjunto favorável das comissões competentes. Submetido à votação nominal, foi 

aprovado por unanimidade em primeiro turno. Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

Projeto de Lei nº 9.377/2022, de autoria do Vereador Professor Jorge Quintino: Dispõe 

sobre a instituição e inclusão no calendário oficial de eventos do Município da Semana 

do Livro, e dá outras providências. Acompanhado de parecer conjunto favorável das 

comissões competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado por unanimidade em 

primeiro turno. Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 9.382/2022, de autoria do 

Vereador Professor Jorge Quintino: Dispõe sobre a instituição e inclusão no calendário 

oficial de eventos da “Semana do Ambientalismo Consciente”, e dá outras providências. 

Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões competentes. Submetido à 

votação nominal, foi aprovado pela unanimidade dos presentes em primeiro turno. O 

Vereador Lula Tôrres ausentou-se desta votação em virtude de problemas de conexão. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 9.453/2023, de autoria do Vereador Mano do 

Som: Institui o dia 12 de janeiro como o dia do bombeiro civil no município de Caruaru e 

dá outras providências. Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões 

competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado por unanimidade em primeiro 

turno. Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 9.454/2023, de autoria do Vereador 

Mano do Som: Institui o dia 09 de fevereiro, como o dia da bombeira civil no município 

de Caruaru e dá outras providências. Acompanhado de parecer conjunto favorável das 

comissões competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado por maioria absoluta 

em primeiro turno, observando a seguinte votação: 17 (dezessete) votos SIM e 1 (uma) 

ABSTENÇÃO, do Vereador Val Lima. O Vereador Irmão Ronaldo ausentou-se desta 

votação em virtude de problemas de conexão. Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

9.482/2023, de autoria do Vereador Professor Jorge Quintino: Institui o direito de 

prioridade de matrícula de irmãos na mesma unidade escolar da rede municipal de 

educação de Caruaru e dá outras providências. Acompanhado de parecer conjunto 

favorável das comissões competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado pela 

unanimidade dos presentes em primeiro turno. O Vereador Irmão Ronaldo ausentou-se 

desta votação em virtude de problemas de conexão. Em primeira discussão o Projeto de 



Lei nº 9.483/2023, de autoria do Vereador Mano do Som: Dispõe sobre a 

obrigatoriedade, no âmbito do município de Caruaru, da contratação de bombeiros civis, 

guarda vidas e dá outras providencias. Acompanhado de parecer conjunto favorável das 

comissões competentes. Submetido à votação nominal, foi aprovado por unanimidade em 

primeiro turno. Em discussão única o Projeto de Lei nº 9.683/2023, de autoria do 

Vereador Anderson Correia: Denomina de Rua da Alegria, artéria localizada no bairro 

Riachão. Acrescido de Emenda Substitutiva ofertada pela Comissão de Legislação e 

Redação de Leis. Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões 

competentes. Submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Projeto de Lei nº 9.684/2023, de autoria do Vereador Anderson Correia: Altera o art. 1º 

da Lei Municipal nº 6.099/2018 (denomina de Rua Alegria da Cidade, artéria localizada 

no bairro José Carlos de Oliveira). Acrescido de Emenda Substitutiva ofertada pela 

Comissão de Legislação e Redação de Leis. Acompanhado de parecer conjunto favorável 

das comissões competentes. Submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única o Projeto de Lei nº 9.685/2023, de autoria do Vereador Bruno Lambreta: 

Altera a Lei nº 6.286, de 09 de maio de 2019, e dá outras providências (denomina de 

Avenida 16 de Setembro, antiga Rua Projetada nº 01, localizada no Loteamento Viana & 

Moura Xique-Xique III, Bairro Andorinha). Acrescido de Emenda Substitutiva ofertada 

pela Comissão de Legislação e Redação de Leis. Acompanhado de parecer conjunto 

favorável das comissões competentes. Submetido à votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 9.686/2023, de autoria do Vereador 

Bruno Lambreta: Denomina de Rua dos Tamarindos, antiga Rua Projetada nº 05, 

localizada no Loteamento Viana & Moura Xique-Xique III, Bairro Andorinha. Acrescido 

de Emenda Substitutiva ofertada pela Comissão de Legislação e Redação de Leis. 

Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões competentes. Submetido à 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 

9.687/2023, de autoria do Vereador Bruno Lambreta: Denomina de Rua das Tâmaras, 

antiga Rua Projetada nº 8, localizada no Loteamento Viana & Moura Xique-Xique III, 

Bairro Andorinha. Acrescido de Emenda Substitutiva ofertada pela Comissão de 

Legislação e Redação de Leis. Acompanhado de parecer conjunto favorável das 

comissões competentes. Submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única o Projeto de Lei nº 9.688/2023, de autoria do Vereador Bruno Lambreta: 

Denomina de Rua Mangaba, antiga Rua Projetada nº 10, localizada no Loteamento Viana 

& Moura Xique-Xique III, Bairro Andorinha. Acrescido de Emenda Substitutiva ofertada 

pela Comissão de Legislação e Redação de Leis. Acompanhado de parecer conjunto 

favorável das comissões competentes. Submetido à votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 9.689/2023, de autoria do Vereador 

Bruno Lambreta: Denomina de Rua Physalis, antiga Rua Projetada nº 14, localizada no 

Loteamento Viana & Moura Xique-Xique III, Bairro Andorinha. Acrescido de Emenda 



Substitutiva ofertada pela Comissão de Legislação e Redação de Leis. Acompanhado de 

parecer conjunto favorável das comissões competentes. Submetido à votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei nº 9.690/2023, de 

autoria do Vereador Bruno Lambreta: Denomina de Rua Buriti, antiga Rua Projetada nº 

17, localizada no Loteamento Viana & Moura Xique-Xique III, Bairro Andorinha. 

Acrescido de Emenda Substitutiva ofertada pela Comissão de Legislação e Redação de 

Leis. Acompanhado de parecer conjunto favorável das comissões competentes. 

Submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. Os Requerimentos dos 

Parlamentares ausentes foram retirados de pauta. Em discussão em bloco, as demais 

matérias constantes da Ordem do Dia. Submetidas à votação, foram aprovadas por 

unanimidade. Grande Expediente. Usou a tribuna o Vereador Maurício Caruaru: discurso 

disponível em áudio. O Senhor Presidente encerrou a reunião às dezoito horas e trinta e 

sete minutos. Convocou a próxima reunião ordinária para quinta-feira, dia 26 de outubro 

de 2023, às dezesseis horas.  O Vereador Galego de Lajes fez a leitura do Salmo 92. Os 

trabalhos da presente reunião foram presididos pelo Vereador Bruno Lambreta e 

secretariados pelos Vereadores Leonardo Chaves e Galego de Lajes. Do que eu, Vereador 

Galego de Lajes, Segundo Secretário, determinei a lavratura desta Ata, que após lida e 

achada conforme, será devidamente assinada. 
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